

2025年产业链供应链国际合作交流会暨企业家太湖论坛举行

# 推动产业链供应链合作向更高水平迈进

现代快报讯 11月18日,以“汇聚新质生产力 开放合作赢未来”为主题的2025年产业链供应链国际合作交流会暨企业家太湖论坛在无锡举行。省委书记信长星作主旨演讲,省长刘小涛主持。商务部党组成员、部长助理袁晓明出席并致辞。

信长星在主旨演讲时代表省委、省政府对各位嘉宾表示热烈欢迎。他说,当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,前沿技术多点突破、相互融合,未来增长的新动能已经初现端倪。习近平主席深刻把握时代脉搏,创造性地提出发展新质生产力,指明了新发展阶段激发新动能的决定力量。作为中国的经济大省、开放大省,江苏正按照党的二十届四中全会战略部署,以更大力度推动科技创新和产业创新深度融合,加快建设具有全球影响力的产业科技创新中心、具有国际竞争力的先进制造业基地、具有世界聚合力的双向开放枢纽,打造发展新质生产力的重要阵地,为更多优质资源在江苏集聚、更多优质企业在江苏发展创造良好生态。

信长星指出,企业家太湖论坛创办以来,朋友圈不断扩大,大家发挥互补优势,在产业链供应链合作中彼此受益。我们从中更加深切地感到,开放合作是历史潮流,互

利共赢是人心所向,经济全球化是不可逆转的历史大势。江苏将致力于为广大外资企业在苏发展提供长期的稳定性和确定性,与全球合作伙伴共享良好的创新生态、广阔的市场空间、完备的产业配套、充足的要素保障、畅达的交通物流,携手推动产业链供应链合作向更高水平迈进,共创更加繁荣、美好的明天。

袁晓明致辞时表示,党的二十届四中全会对扩大高水平对外开放、开创合作共赢新局面作出战略部署。我们愿与各方分享中国超大规模市场红利,为全球产业链供应链稳定运行提供重要支撑,为外资企业深耕中国提供优质土壤。江苏产业集群丰富、辐射市场广阔,拥有一批高水平开放平台。商务部将一如既往支持江苏推进高水平开放和高质量发展。诚挚欢迎各国投资者抓住机遇,到中国、到江苏投资兴业。

上海美国商会会长郑艺致辞时表示,将发挥好桥梁纽带作用,进一步拓展双向投资合作,助力实现高水平互利共赢。省商务厅主要负责同志解读了《中国(江苏)自由贸易试验区生物医药全产业链开放创新发展方案》。印尼工商会中国委员会副主席林优娜,苹果公司全球副总裁、苹果供应链亚太

区负责人崔玉善,辉瑞公司全球高级副总裁、中国区总裁彭振科,LG新能源中国区总裁崔智雄先后发言,介绍了与江苏交流合作取得的成果及下一步合作愿景。

论坛上,启动了江苏省生物医药全产业链开放创新联盟,发布了江苏省新能源产业链枢纽平台,一批外资研发中心项目签约。围绕服务业扩大开放合作、新能源产业链合作、生物医药产业链合作等,举办分论坛和对接活动。

论坛开幕前,信长星、刘小涛会见出席活动的境外商协会及跨国公司负责人,听取大家对新形势下深化合作的意见建议。美中贸易全国委员会高级副会长、中国区负责人范诺亚,SK海力士公司首席执行官郭鲁正,蒂森克虏伯集团高级副总裁、大中华区首席执行官高岩先后发言,大家对中国经济充满信心,十分看好江苏发展,表示将继续加强与江苏的务实合作,共同维护全球产业链供应链稳定畅通。

省领导周红波、储永宏、范波、赵岩,省有关部门和各设区市负责同志分别参加有关活动。700余名跨国公司、外资企业高管及国外重要商协会负责人参加论坛。

(黄伟)

## 商务部回应美方修改申请专利无效相关规则

商务部新闻发言人11月18日表示,中方注意到,美方近期以“国家安全”为名修改申请专利无效相关规则。中方认为美方做法违反其知识产权相关国际义务,是对中国企业合法权利的歧视性限制。中方将密切

关注事态发展,并采取必要措施,坚决维护中国企业正当合法权益。

有记者问,美国商务部专利商标局近期发布备忘录,修改专利无效申请的透明度规则,重点审查有外国背景企业提出的申请。

据悉,个别中国企业已收到美方通知,要求其陈述适用专利无效申请的理由。请问商务部对此有何评价?商务部新闻发言人作出上述回应。

据新华社

## 舞剧《红楼梦》硬控年轻人的密码是什么



近日,我国舞台艺术领域的政府最高奖项文华奖揭晓第十八届评选结果,原创民族舞剧《红楼梦》荣获文华剧目奖。自2021年首演至今,这部作品已在41座城市,完成了400场巡演,近60万观众走进剧场感受经典魅力,场场爆满、一票难求,成为近年来舞台艺术领域的口碑佳作。日前,青青改革者,民族舞剧《红楼梦》编剧崔磊、李宜橙,讲述了如何以现代视角激活古典IP,让传统文化在当代舞台上焕发新生的改革故事。

现代快报/现代+记者 张爱红/文  
王光强 张仁松/摄



扫码看视频

达上不断实现突破,逐渐走出了一条既尊重传统又勇于革新的中国舞剧发展新路。

将一部百万字的文学巨著浓缩为两小时的舞剧,是创作面临的首要挑战。团队没有选择面面俱到,而是回归自身感受,寻找与当代青年的情感连接点。“我们最终选择了‘青春’作为贯穿全剧的主题。”崔磊表示。基于这一共识,团队在近一年的剧本打磨中,创造性地提出了“名场面+新场面”的

叙事策略,既保留“刘姥姥进大观园”等经典情节,也原创了“十二钗合体”等全新段落。“我们既忠于原著的魂,也融入了现代的读者视角。”李宜橙解释道,“目标是让经典故事焕发新的感染力。”

该剧在视觉呈现上追求极致,从舞美到服装,每一处细节都融入了传统美学的现代表达。复古道具与唯美设计相得益彰,使每一幕舞台画面都宛如一幅流动的古典画卷。凭借深厚的文化内涵、精致的审美表达与卓越的艺术品质,该剧不仅荣获中国舞蹈最高奖“荷花奖”,更在演出市场掀起观剧热潮。据统计,舞剧《红楼梦》观众平均年龄约27岁。崔磊表示,其实舞剧《红楼梦》的走红不是偶然,它就像是个“转接口”,一边连着传统文化,一边连着现代审美。“年轻观众不是拒绝经典,而是渴望能被当下的审美语言所触动的经典。”

2025年10月20日至23日,中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议在北京举行。全会提出,要弘扬和践行社会主义核心价值观,大力繁荣文化事业,加快发展文化产业,提升中华文明传播力影响力。

近年来,文艺工作者们坚持创造性转化、创新性发展,创作出了一批弘扬中华优秀传统文化的精品剧目。根据最新数据,2025年上半年,全国剧场演出市场活力十足,演出场次达16.05万场,票房收入突破54.02亿元,观演人次达2055.01万。其中,《红楼梦》《只此青绿》等一批精品舞剧持续领跑,正成为传统文化“破圈”传播的强劲“加速器”。

为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,凝聚强国建设、民族复兴的磅礴力量,由中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作、中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金支持的“改革者正青春”(“我比任何时候更懂你”第五季)网络主题宣传30集系列短视频通过全国22座城市30位青青改革者的沉浸式、场景化讲述,展现了各地、各行业深化改革、创新创造的生动实践,激发广大网民特别是青年网民以奋斗之姿、创新之能推进中国式现代化。

## 人事

### 李忠军任南京市副市长、代理市长

南京市第十七届人大常委会第二十二次会议11月18日决定,任命李忠军为南京市人民政府副市长、代理市长。

来源:江苏省委组织部

### 张蕴任南京市副市长

11月18日,南京市十七届人大常委会第二十二次会议通过,任命张蕴为南京市副市长。

来源:南京人大

### 中国女法官当选联合国上诉法庭法官

中国常驻联合国代表傅聪17日在社交媒体发文,祝贺来自中国的女法官张玲玲当选联合国上诉法庭法官。

傅聪说,衷心感谢各方支持张玲玲成功当选,同时祝贺其他新当选的联合国上诉法庭和争议法庭法官。

联合国大会17日举行联合国上诉法庭和争议法庭法官选举。经联合国内部司法理事会推荐,张玲玲成为8名联合国上诉法庭法官候选人中唯一一名来自亚太地区的候选人。张玲玲在选举中高票当选,将于2026年7月1日开始为期7年的任期。

联合国公布的资料显示,张玲玲出生于1981年,获中国人民大学法学博士学位,现任中国最高人民法院高级审判员。

联合国上诉法庭根据联大第62/228号决议于2009年设立,共有7名法官,均在纽约联合国总部办公,是联合国内部司法系统的重要机构,为维护联合国工作人员合法权益、促进联合国系统在法治基础上有效运转发挥重要作用。

据新华社

## 发布

### 我国卫星导航定位基准站将实行“三统一”

为促进卫星导航定位产业有序发展,维护国家地理信息安全,我国将对卫星导航定位基准站实行统一规划、统一标准、统一监管。

自然资源部11月18日晚间发布《卫星导航定位基准站管理办法》,自2026年1月1日起施行。根据测绘法、数据安全法、保守国家秘密法等法律法规制定的这一办法,强调基准站建设和运行维护实行统一规划、统一标准、统一监管,坚持合理布局、依法备案、资源共享、保障安全。

针对目前基准站重复建设、存在数据安全隐患等问题,办法规定自然资源部会同有关部门制定全国基准站建设布局规划。基准站建设应当符合国土空间规划,纳入国土空间实施监督信息系统。基准站建设单位应向基准站所在地省级自然资源主管部门备案,跨省建设多个基准站要向自然资源部备案。

办法要求强化权威性和公益性,提高数据安全防护和应用水平,特别是加强向境外传输数据的监管,规定了重要数据管控以及出境安全评估要求,对外提供涉密测绘成果要依法履行审批手续。

办法要求各级自然资源主管部门加强对基准站建设和运行维护单位的政策指导,促进北斗产业规模化发展,推进基准站数据共享,为经营主体营造良好发展环境。同时要守好安全底线,加强对本行政区域内基准站的安全监管,切实保障国家地理信息安全。

据新华社